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SCHWEIZER und ETH Zürich kooperieren auf den Gebieten Embedding 
und Leistungselektronik 
 
 
 
Schramberg / Zürich, 7. September 2011 – Die Schweizer Electronic AG, der drittgrößte 
Leiterplattenhersteller in Europa, und die ETH Zürich (Eidgenössische Technische Hoch-
schule Zürich), eine der international führenden technisch-naturwissenschaftlichen Hoch-
schulen, kooperieren auf den Gebieten Embedding und Leistungselektronik.  
 
Die Kooperation fokussiert sich auf die Realisierung extrem flacher leistungselektronischer 
Konverter für Anwendungen in den Bereichen Photovoltaik, Automobiltechnik, Smart Sur-
faces, Flachbildschirme und Beleuchtungstechnik. Sie umfasst den Entwurf neuer Schal-
tungskonzepte, die Modellierung, Simulation und Mehrkriterienoptimierung der Systeme, 
die Integration aktiver und passiver Bauelemente in Leiterplatten sowie die Fertigung und 
messtechnische Analyse entsprechender Demonstratoren.  
 
In einem ersten Schritt werden ultra-flache magnetische Komponenten für Transformatoren 
mit nanokristallinen Magnetkernen und einer Bauhöhe von nur einem Millimeter realisiert.  
Mit diesen Komponenten soll der Nachweis erbracht werden, dass trotz der extremen Bau-
höhenminimierung ein Wirkungsgrad erzielt wird, der mit konventionellen Stromversorgun-
gen vergleichbar oder besser ist.  Die Kooperation soll darüber hinaus dazu dienen, Lö-
sungen zum Einbetten von Leistungshalbleitern in konkrete Anwendungen zu überführen. 
 
„Diese Partnerschaft mit der ETH Zürich wird unsere Fähigkeiten in Bezug auf die Realisie-
rung hoch effektiver Lösungen im Bereich der Leistungselektronik in Kombination mit Em-
bedding-Technologien weiter verstärken. Dies ermöglicht uns außerdem, die Geschwindig-
keit bei der Umsetzung von Innovationen weiter zu erhöhen “, äußerte Dr. Marc Schweizer, 
Vorstandsvorsitzender der Schweizer Electronic AG. Schweizer weiter: „Dies ist insbeson-
dere für die Zielmärkte Auto, Industrie und Solar von großer Bedeutung. Demnach wird die 
Zusammenarbeit mit der renommierten ETH letztendlich unseren Kunden zu Gute kom-
men“.  
 
Auch Professor Dr. Johann W. Kolar, Direktor des Power Electronic Systems Laboratory 
der ETH Zürich, kommentierte die Kooperation: „Die Forschungszusammenarbeit mit 
Schweizer Electronic eröffnet uns die Möglichkeit, neue Stromversorgungskonzepte in ei-
ner Technologie zu realisieren, welche zukünftig zahlreiche Anwendungen der Leistungs-
elektronik erfassen und revolutionieren werden. Wir können so den Bogen von der Kon-
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zeption und theoretischen Analyse bis zum Bau von Demonstratoren mit hervorragender 
Performance spannen sowie Berechnungsmethoden und Designwerkzeuge für eine nächs-
te, mit der Anwendung verschmolzenen Generation der Leistungselektronik entwickeln. 
Dies wird den hocheffizienten Betrieb elektrischer Systeme und die Nutzung regenerativer 
Energie bei geringen Kosten wesentlich unterstützen.“ 
 
 
Über Schweizer: 
Die Schweizer Electronic AG ist führender Hersteller von hochwertigen Leiterplatten, innovativen 
Lösungen und Dienstleistungen für Automobil-, Solar- und Industrieelektronik. Basierend auf aner-
kannter Technologie- und Beratungskompetenz adressieren Produkte und Systeme von SCHWEI-
ZER zentrale Herausforderungen im Bereich Leistungselektronik, Einbett-Technologie und Kosten-
reduktion und zeichnen sich durch energie- und umweltschonende Eigenschaften aus. Das Unter-
nehmen bietet zusammen mit seinen Partnern Contag GmbH und Meiko Electronics Co. Ltd. kos-
ten- und fertigungsoptimierte Lösungen für Klein-, Mittel- und Großserien an und beschäftigt in die-
sem Netzwerk insgesamt über 13.000 Mitarbeiter in Deutschland, Japan, China und Vietnam.  
 
Mit rund 750 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern erzielte SCHWEIZER im Geschäftsjahr 2010 (Ende 
Dezember) einen Umsatz von 105,4 Millionen Euro. Das im Jahr 1849 gegründete und von Famili-
enmitgliedern geführte Unternehmen ist an der Börse in Stuttgart (Ticker Symbol „SCE“, 
„WKN515623“) notiert.  
 
Über die ETH Zürich:  
 
Die ETH Zürich steht für exzellente Lehre, wegweisende Grundlagenforschung und die Anwendung 
der Ergebnisse zum Nutzen der Gesellschaft. 1855 gegründet, zählt die ETH Zürich heute mehr als 
16000 Studierende aus rund 80 Ländern, davon 3500 Doktorierende. Als eine der weltweit führen-
den technisch-naturwissenschaftlichen Hochschulen, bietet sie Forschenden ein inspirierendes 
Umfeld und ihren Studierenden eine umfassende Ausbildung. 21 Nobelpreisträger, die an der ETH 
Zürich studiert, gelehrt oder geforscht haben, unterstreichen den hervorragenden Ruf der Hoch-
schule.  
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